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Elektrik devrelerinde akimi sinirlamak ve devre elemanlarinin yuksek akimdan zarar gormesini engellemek igin direncgler
kullanilir. Her direncin bir ohm degeri vardir.

Asagida bu degerin, direncglerin Gzerinde bulunan renkli seritler kullanilarak nasil hesaplanacagi aciklanmistir.

Tablo: Diren¢ Uzerindeki Seritlerin Anlamlari

CEN G Siyah | Kahverengi | Kirmizi San RCHI TN C{l Beyaz Altin Giimis
Rakam 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 - —
Carpan | 10° 10° 102 10° 16 | 40> | 10% [ 10° [40%] 402 | - E
Tolerans - % 1 % 2 - - | %05 %025 - - - %5 | %10

Direncin Uzerinde bulunan soldan saga dogru ilk iki serit renginin tablodaki rakam karsiliklari ayni sira ile yazilarak
olusan iki basamakli sayi, uguncu serit renginin tablodaki ¢carpan karsiligi ile garpilarak direncin ohm degeri hesaplanir.
Dordincu serit renginin tablodaki tolerans karsiligi, direncin degerinde hesaplanan bu degere gore hangi oranda sapma

olabilecegini gosterir.
Sol I I I I Sag
A— .

Yukaridaki direncin ilk iki seridi kahverengi-siyah oldugundan sayi 10, uguncu seridi turuncu oldugundan c¢arpan 103 olur.
Bu sayilar ¢arpilarak direncin degeri 10 000 ohm olarak hesaplanir. Dorduncu serit, altin oldugundan direncin degerinde
hesaplanan bu degere gore %5 oraninda sapma olabilir. Yani direncin degeri hesaplanan degerden 500 ohm az veya
cok olabilir. Buna gore bu direncin degeri en az 9500 ohm, en ¢ok 10 500 ohm olabilir.

Ornek:

Sol I I Sag
A 1

Uzerindeki seritlerin renkleri soldan saga dogru sirasiyla yesil, kahverengi, sar ve giimiis olan yukaridaki diren-
cin degeri, ohm cinsinden asagidakilerden hangisine esit olabilir?

A)4,3 - 104 B)4,9 - 10* C)5,2 - 10° D) 6,2 - 10°

Bir ondalik gosterimin, basamak degerleri toplami seklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢ézimlenmesi denir.

Ondalik gdsterim ¢bziimlemelerinde, 10'un tam sayi kuvvetleri soldan saga dogru azalarak devam etmektedir.

Asagidaki gorselde bir kurumda bulunan siramatik panelinin gorseli verilmistir.

Gise gorevlisi, islem sirasi gelen musteriyi cagirmak icin butona bastiginda yazilim devreye girerek butona basan gise-
nin numarasi ile iglem sirasi gelen sira numarasini bir ondalik gosterimin ¢gozimlenmis sekli olarak sisteme igler. Ardin-
dan sisteme islenen ondalik gdsterimin tam kismi gise numarasi, ondalik kismi sira numarasi olarak ekrana yansitir.

Ornegin yukaridaki gérselde 2 nolu gisenin, sira numarasi 356 olan musteriyi cagirdigi anlasiimaktadir.
Bu panelde olusan bir ariza sebebiyle ekranda sisteme igslenen ondalik gosterimin bazi rakamlari gérunmemektedir.
Arizanin devam ettigi sure iginde, sisteme ¢ozumlenmis hali

1-10'+6-101+2-103

biciminde verilen ondalik gosterim islendiginde panel ekraninda olusacak goruntu asagidakilerden hangisi olabilir?
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Bir tiggenin alani, bir kenar uzunlugunun ve o kenara ait ylksekligin uzunlugunun garpiminin yarisina egittir.

A

"dir.

[AD] 1 [BC] olmak iizere; A(FEE):M

B D C

Serdar Bey; gocuklarinin yaptigi iki resmi, kenar uzunluklari santimetre cinsinden 20'den bly(k birer tam sayi olan dik-
dortgen seklindeki es gergevelere koymustur. Daha sonra bu gergeveleri, koselerine bagladigi farkl uzunluktaki iplerden
odanin zemininden ylikseklikleri esit olan iki giviye asmistir.

Duvarda, gergevelerin Ust gitalan ile ipler arasinda olusan tggensel bélgelerin alanlar 120 ve 150 cm? dir.

Buna gore cergevelerin, odanin zemininden yiikseklikleri arasindaki farkin santimetre cinsinden alabilecegi
en biyiik tam sayi deger kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4

n Iki pozitif tam sayinin 1'den baska ortak béleni yok ise bu sayilar aralarinda asaldir denir.

1 ve kendisinden baska tam béleni olmayan 1'den biiyiik dogal sayilara asal sayi denir.

Asagida 4 hanesindeki rakamlar ¢evrilerek sifre olusturulabilen 6zel bir kilidin gérseli verilmistir.

i YENi
S:;FI:E SIFRE TAMAM
OLUSTUR
.

Bu kilit ile sifre olusturulmak istendiginde “YENI SIFRE OLUSTUR" tusuna basilip hanelerdeki rakamlar gevrilir. Cevir-
me islemi bittikten sonra “TAMAM" tusuna basilir.

eder. Eger bu iki basamakl dodal sayilar, aralarinda asal ise sifre aktif duruma geger.

Bu kilit ile yeni bir sifre olusturmak isteyen Yigit; soldan saga dogru ilk iki hanede olusturdugu iki basamakli sayinin asal
carpanlari, kigikten biuyiuge dogru sirayla son iki hanedeki rakamlar olacak sekilde ¢evirme iglemini bitirip “TAMAM”
tusuna basar. Kilit, Yigit'in olusturdugu sifreyi aktif duruma getirmistir.

Yigit, en soldaki hanede 1 rakamini gizgi ile hizaladigina gore yanindaki hanede asagidaki rakamlardan hangi-
sini ¢izgi ile hizalamis olabilir?

A)0 B)5 C)6 D)8
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1 ve kendisinden baska tam bdleni olmayan 1'den bliylik dogal sayilara asal sayi denir.

Bir okulun her katindaki siniflar 1'den 5'e kadar numaralandiriimistir.

4) 5

||

Salon Salon
Numarasi Numarasi
® ®
14 15

Bu okulda yapilan bir sinav igin 1, 2 ve 3. katlardaki tim siniflara gorseldeki gibi énce sinifin bulundugu kat numarasi,
sonra sinifa verilen numara yazilarak salon numaralari olusturulmustur.

1. Kat

Eylil ve Zeynep bu okulda salon numarasi asal olmayan farkh siniflarda sinava girmiglerdir.

Sinava girdikleri bu siniflarin salon numaralarinin yalnizca bir tane asal ¢arpani olduguna gore bu salon numa-
ralarinin en kiigiik ortak kat kactir?

A) 100 B) 300 C) 600 D) 800

Asagida bir ortackuldaki 6grencilerin farkh kalinhktaki mavi ve pembe renkli iplerden birini kullanarak yapmig olduklari
kedi tirmalama tahtalar gorilmektedir.

Bu kedi tirmalama tahtalarinin her biri igin kag metre ip kullanildigi ve bu iplerin 1 metresinin fiyati asagida verilmistir.

ipin Rengi Bir Tahta igin Kullanilan ipin Uzunlugu (m) ipin 1 Metresinin Fiyati (TL)
Mavi 15 4
Pembe 2 5

Ogrencilerin yaptigi kedi tirmalama tahtalarinin timd igin iki renk ipten de esit uzunlukta kullanilmig ve kullanilan iplerin
toplam maliyeti 1400 ile 1700 TL arasinda olmustur.

Buna gore toplam kag tane kedi tirmalama tahtasi yapilmigtir?

A) 21 B) 27 C)28 D) 36

Bir marangoz ustasi, yaninda calisan Kerem ve Ahmet isimli ¢iraklarina genislikleri ve kalinliklar ayni, uzunluklari farkl
3'er tane tahta verir.

Asagida ustanin ciraklarina verdigi tahtalarin uzunluklar verilmistir.

Kerem’e Verilen Tahtalar Ahmet’e Verilen Tahtalar

90 cm

Usta, giraklarindan sadece verdigi tahtalar kullanarak, hi¢ parca artirmadan basamak sayisi mimkun oldugu kadar az
ve hem yan tahtalar hem de basamaklar tek parca olan yandaki gibi 1’er metre yiiksekliginde birer tane merdiven
yapmalarini istiyor.

Ciraklar kendilerine verilen tahtalarin kalinliklarini ve genisliklerini degistirmeden ustalarinin kendilerinden istedigi gibi
birer merdiven yaparlar.

Buna gore giraklann yaptigi merdivenlerin basamak sayilar arasindaki fark kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4
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u Bir siniftaki kare seklindeki es iki pencere, tuller ile asagidaki gibi susleniyor.

Tullerin orta kisminin genisligi, birinde pencerenin kenar uzunlugunun % 'Une, digerinde ise % 'sina esittir.

Tullerin orta kisimlarinin genisligi santimetre cinsinden birer tam sayi olduguna gore pencerelerden birinin san-
timetrekare cinsinden alani asagidakilerden hangisine esit olabilir?

A) 100 B) 121 C) 144 D) 169

n a # 0 ve n, m tam sayi olmak lizere a " = 3—1;, ve (@")" = a" "™ seklinde yazilir.

1 2 3 4 5 6 7 8

I ’ (_16)3 ’ ' ’ ' ’
Matematik ogretmeni; Elif'e yukaridaki yapboz pargalarini verip ondan uzerlerinde yazili olan uslu ifadelerin degerleri
birbirine esit olan 4 parcgayi birlestirerek bir yapboz modeli olugturmasini istemistir.

Buna gore Elif'in olusturmasi gereken yapboz modeli asagidakilerden hangisidir?

m Bir ondalik gosterimin, basamak degerleri toplami seklinde yazilmasina ondalik gésterimin ¢é6ziimlenmesi denir.

Ondalik gésterim ¢éziimlemelerinde, 10°'un tam sayi kuvvetleri soldan saga dogru azalarak devam etmektedir.

Rize Firtina Vadisi'nde yuruyus yaparken kaybolan bir turisti bulmak igin onun kullandigi cep telefonundan gelen sinyaller
incelenmigtir.

Firtina Vadisi'nde bulunan 4 farkli bolgedeki baz istasyonuna telefondan gelen sinyallerin gtcu, ayni birim cinsinden 10'un
tam sayi kuvvetleri bigiminde ¢gozumlenerek asagida verilmistir.

1. Bolge 2. Bolge 3. Bolge 4. Bolge

Telefondan Gelen

e 109+2-101'+4-102 | 10°+3-10" 109+ 8 - 1072 10°+4-102+5 103
Sinyalin Glicl

Ekipler, aramalara sinyal glicu en fazla olan bolgeden baslamislardir.

Buna gore arama g¢alismalarina hangi bolgeden baglanmigtir?

A) 1. Bolge B) 2. Bolge C) 3. Bolge D) 4. Bolge

E; Cevap anahtari iin,
%=/ (R kodu tarotin veyo odrese gidin

]



